

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

* № 128 (9422) *

ЧЕТВЕРГ, 23 октября 1986 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Продукцию — государству

С ВЕДЕНИЯ

о ходе продажи государству льна и картофеля на 22 октября 1986 года.

В первой графе — продажа льнопродукции, во второй — реализовано картофеля (в процентах к плану).

«Вперед»	126	46
«Опочецкий»	117	88
«Большевик»	114	57
им. Жданова	94	29
«Заветы Ленина»	83	43
«Организатор»	81	11
«Урожай»	67	45
«Авангард»	62	—
«XXI партсъезд»	57	9
«Духновский»	54	31
«Кр. Заречье»	54	9
им. Мичурина	52	50
им. Любимова	43	11
«Салют»	42	25
«Кр. Октябрь»	41	29
«Кр. фронтовик»	x 100	
«Глубоковский»	x 43	
По району	74	47

В колхозах и совхозах района продолжается отгрузка льнопродукции государству. На отчетное число план по реализации ее выполнен на 74 процента, то есть из намеченных 820 тонн реализовано долгунца в переводе на льноволокно 609 тонн.

Продолжает поступать на льнозавод сверхплановая продукция из колхоза «Вперед». Кроме этого хозяйства, успешно справились с намеченными заданиями совхоз «Опочецкий» и колхоз «Большевик», где лен сейчас тоже сдается сверх намеченного.

Реальная возможность выполнения плана имеется у земледельцев колхоза имени Жданова. Здесь при задании 87 тонн льноволокна продано его на 22 октября 81,6 тонны. Чтобы справиться с планом, труженикам этого хозяйства необходимо еще реализовать около 20 тонн льноволокна.

Хозяйства района продают на отчетную дату 3186 тонн картофеля при плане 6800 тонн, выполнив тем самым его только на 47 процентов. Пока еще ни одно хозяйство, кроме совхоза «Красный фронтовик», не справилось со своим заданием.

Если за предыдущую неделю план сдачи льнопродукции государству увеличился на десять процентов, то прибавка к плану продажи картофеля составила только 3 процента. По 9—11 процентов составляет выполнение плана в колхозах «Красное Заречье», «XXI партсъезд», имени Любимова, совхозе «Духновский».

В районе заканчивается вспашка зяби. При плане 8430 гектаров обработаны земли на площади 7908 гектаров, что составляет 94 процента. За минувший день зябь поднята на 249 гектарах.

Одновременно с подъемом зяби в районе завершается уборка корнеплодов на 9 гектарах. Ее в настоящее время не закончили колхозы имени Любимова, «Красное Заречье», «Большевик» и совхоз «Духновский».

СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ И НОВАТОРАМ ПРОИЗВОДСТВА, САМООТВЕРЖЕННО РАБОТАЮЩИМ В РИТМЕ УСКОРЕНИЯ, СМЕЛО ЛОМАЮЩИМ УСТАРЕВШИЕ НОРМЫ И ПРИВЫЧКИ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

В райкоме КПСС, исполнкоме райсовета

По итогам девяти месяцев

Бюро Опочецкого райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов и президиумом райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотрев итоги социалистического соревнования работников животноводства за девять месяцев 1986 года, признали победителем социалистического соревнования среди хозяйств района по производству и продаже продуктов животноводства совхоз «Красный фронтовик» (директор А. В. Ящиков, секретарь парткома А. А. Денисов), животноводы которого выполнили планы продажи мяса на 112 процентов, молока — на 114, шерсти — на 107 процентов, увеличив их производство по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Решено признать неудовлетворительной работу

— колхоза имени Мичурина (председатель В. Ф. Орлов, секретарь парторганизации З. П. Аксенова), животноводы которого план продажи молока выполнили только на 95 процентов;

— совхоза «Организатор» (директор В. С. Чугунов, секретарь парткома А. А. Андреев), который план продажи мяса выполнил только на 93 процента;

— колхоза «Красное Заречье» (председатель М. А. Мацевич, секретарь парторганизации Т. Л. Лебедева), животноводы которого план продажи молока выполнили только на 94 процента;

— совхоза «Опочецкий» (директор В. Н. Балаганов, секретарь парткома А. А. Ларионов), животноводы которого продали государству молока только 99 процентов к уровню прошлого года.

Передовики производства



Всего четвертый год работает дояркой на молочнотоварной ферме Гнидино колхоза «Вперед». Екатерина Макарова Павленок, но уже сумела завоевать авторитет среди животноводов хозяйства. Обслуживает она 29 ко-

ров, от каждой за девять месяцев этого года получено по 2023 килограмма молока. Это один из лучших показателей по колхозу.

НА СНИМКЕ: Е. М. Павленок.

Фото Ю. Орлова.

ПРИВЕТСТВЕННЫЙ АДРЕС

Директору совхоза «Опочецкий» В. Н. Балаганову, секретарю парткома А. А. Ларионову, главному агроному А. Д. Сухареву, всем земледельцам хозяйства.

Председателю правления колхоза «Большевик» В. А. Самофалову, секретарю парткома Т. А. Ивановой, главному агроному И. Ф. Иванову, всем труженикам хозяйства.

Дорогие товарищи!

Сердечно поздравляем вас с одержанной большой победой — выполнением плана продажи государству льнопродукции. Достигнутая победа тем более почетна, что達лась она в трудных погодных условиях, ценой большого напряжения сил всех тружеников ваших хозяйств, шефствующих предприятий и организаций.

Выражаем твердую уверенность, что трудовые коллективы колхоза «Большевик» и совхоза «Опочецкий» и впредь приложат максимум усилий для успешного выполнения заданий первого года двенадцатой пятилетки.

Доброго вам здоровья, новых трудовых достижений в развернувшемся социалистическом соревновании в честь 70-летия Великого Октября.

РАЙКОМ КПСС.
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

В ответ на Призывы ЦК КПСС

Создан надежный запас

В ПРЕДДВЕРИИ праздника Великого Октября Центральный Комитет КПСС обратился к советскому народу с Призывами, которые внимательно прочли рабочие совхоза «Опочецкий». В одном из них, в частности, говорится о том, чтобы труженики страны ударной работой на трудовом фронте пятилетки крепили дело социализма и мира.

Всем известно, какое большое значение для производства продуктов земледелия имеет наличие в хозяйстве надежного запаса семенного фонда. Труженики нашего совхоза постоянно заботятся о семенах. Создан необходимый запас их и нынче, хотя из-за неблагоприятных погодных условий осени решить эту задачу было нелегко.

В закрома хозяйства под урожай второго года двенадцатой пятилетки засыпано 282 тонны семян яровых зерновых культур; около 40 тонн льносемян сдано на льносемстанцию на подработку, забуртовано 737 тонн клубней картофеля. Этого количества вполне достаточно для успешного проведения весеннего сева.

С. МИХАИЛОВА,
агроном совхоза
«Опочецкий».

Таковы надои молока

С ВЕДЕНИЯ

по надою молока за день на 21 октября 1986 года.

В первой графе — среднесуточный надои молока от коровы, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность (в процентах).

«Опочецкий»	4,7	-0,8	88
им. Жданова	4,6	+1,1	88
«Большевик»	4,6	—	84
«XXI партсъезд»	4,2	-0,2	92
«Кр. Октябрь»	4,0	+1,4	92
«Вперед»	4,0	+0,2	88
«Кр. фронтовик»	3,9	—	89
«Глубоковский»	3,9	-0,3	63
«Авангард»	3,8	x	88
«Духновский»	3,6	—	87
им. Любимова	3,5	+0,6	90
«Заветы Ленина»	3,5	—	83
«Кр. Заречье»	3,0	-0,1	87
«Организатор»	2,8	+0,3	89
«Урожай»	2,8	+0,1	88
«Салют»	2,3	+0,8	81
им. Мичурина	1,6	-0,1	—
По району	3,6	—	89

По данным диспетчерской службы РАПО, ежедневный надои в районе на отчетное число был в пределах соответствующего периода прошлого года и составил 3,6 килограмма на корову. Всего в

колхозах и совхозах в этот день получено 27866 килограммов молока, что на 934 килограмма меньше прошлогоднего, однако в зачете реализовано продукции на 1133 килограмма больше. Такая прибавка в районе получена исключительно за счет увеличения содержания в молоке жира по отношению к базисному.

Хороших успехов по увеличению производства молочной продукции добиваются в начале зимне-стойлового периода животноводы колхозов «Красный Октябрь» и имени Жданова. В этих хозяйствах сравнительно высокие надои молока, а плюс к уровню прошлого года на протяжении последнего времени остается выше одного килограмма. Больше молока надают также работники молочнотоварных ферм совхозов «Салют», «Организатор», колхозов «Вперед» и имени Любимова.

В связи с увеличением в осенний период отелов животных в настоящее время идет снижение товарности молока, однако она сейчас остается выше прошлогодней.

ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ —

С ПЛЕNUМА РАЙОННОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ

Из доклада П. Н. Голубкова

Как уже сообщалось в нашей газете, 18 октября состоялся пленум районного комитета партии, рассмотревший вопрос «О повышении эффективности идеологической, политico-воспитательной работы районной парт-организации в свете требований XXVII съезда КПСС». С докладом на пленуме выступил первый секретарь райкома партии П. Н. ГОЛУБКОВ.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия и советский народ ведут активную и настойчивую борьбу за реализацию стратегических установок, выдвинутых XXVII съездом КПСС, развитых ионьским (1986 г.) Пленумом ЦК партии. Усилия трудающихся масс сосредоточиваются на ускорении социально-экономического развития страны. Взят твердый курс на преодоление застоя в экономике, разрыва между словом и делом, настроений благодушия и самоуспокоенности, на решительный отказ от всего устаревшего, рутинного, мешающего нашему движению вперед.

Успешное выполнение этих сложных и масштабных задач зависит от умения партийных организаций, советских, хозяйственных органов перестраиваться. Начатый заинтересованный разговор на партийных собраниях, политических занятиях, в беседах о резервах повышения производительности труда, качества работы, экономии и бережливости получает продолжение в конкретных делах тружеников района.

За девять месяцев текущего года промышленные предприятия справились с планом по производству валовой продукции на 101 процент, реализации — на 102 процента.

Хороших результатов добились коллективы хлебокомбината, филиала объединения «Север», маслосыродельного завода, типографии и леспромхоза.

Строительные организации выполнили план по объему подрядных работ на 103 процента, в том числе собственными силами на 106 процентов, что на 22 процента больше, чем в 1985 году за этот период.

Колхозы и совхозы выполнили социалистические обязательства по продаже государству зерна, сена, девятимесячное задание по продаже государству продукции животноводства.

Положительные сдвиги налицо. Но они уже не могут удовлетворять нас. Не выполнил план девяти месяцев по производству продукции и ее реализации льнозавод (директор т. Петухов В. А., секретарь парторганизации т. Артамонов А. Н.); не справились с планами по валовому производству продукции ремонтный завод (директор т. Асташев Ю. А., секретарь парторганизации т. Сафонова Н. П.), по реализации — УПП ВОГ (директор т. Иванов Ю. С., секретарь парторганизации т. Петрова С. А.).

Не все колхозы и совхозыправляются с планами.

Учитывая это, райком КПСС, первичные парторганизации стремятся использо-

вать формы и методы, способствующие повышению деловитости идеино-воспитательной работы в свете установок XXVII съезда КПСС. Главное внимание сосредоточивается на том, чтобы дойти до каждого человека, помочь ему лучше понять всю глубину переживаемого момента.

Политico-воспитательную работу в районе ведут свыше 400 учителей школ, преподавателей училищ и работников культуры. На общественных началах работают 228 пропагандистов, 716 политинформаторов и агитаторов, более 400 лекторов и докладчиков. Идеологический актив района своей деятельностью стремится в полной мере использовать идеальное богатство Политического доклада ЦК КПСС, партийной Программы, других документов.

Для каждого направления идеологической работы определены базовые первичные парторганизации, систематически проводится учеба идеологического актива, его аттестация. Однако надо отметить, что перестройка идеино-воспитательной работы идет не так энергично, как хотелось бы. Пока что еще медленно перестраиваются отделы райкома КПСС. Многие первичные парторганизации, хозяйственные руководители еще не отказались от привычки новые задачи решать упрощенно или старыми методами. Далеко не все представляют, как надо трудиться по-новому.

Определенное место в вооружении слушателей знаниями проблем ускорения занята минувший учебный год. Большинство пропагандистов работало по личным творческим планам, участвовало в движении «Воспитанию высокой сознательной дисциплины — нашу пропагандистскую заботу». На занятиях у пропагандиста П. И. Тимофеева (автоколонна № 1662) постоянно проводится глубокий анализ состояния трудовой дисциплины, выполнения соцобязательств.

Вместе с тем в целом по району партийным организациям не удалось в полной мере обеспечить изменение стиля, повышение эффективности партийной учебы, комсомольского, экономического образования. Еще не достигнуты существенные сдвиги в борьбе с формализмом в проведении занятий, в ликвидации разрыва между полученными знаниями и их практическим применением. Подобные факты имеют место в партийных организациях рабочих кооперативов, района электрических сетей, треста общепита, колхоза имени Жданова, совхозов «Глубоковский» и «Организатор». Постоянно нарушаются установленный график проведения занятий с коммунистами в партийной организации бывшей МПМК-1. И начавшиеся первые занятия в наступившем учебном году показывают, что не везде сумели по-настоящему к нему подготовиться.

Райком партии, первичные парторганизации несколько улучшили руководство лекционной пропагандой. В районе осуществлена паспортизация лекционных аудиторий, завершена аттестация лекторских кадров. Вместе с тем многое еще нерешенных

проблем. Значительное количество лекций читается на низком идеино-теоретическом уровне, слаба их контрпропагандистская направленность. До сих пор редко выступают с лекциями специалисты сельскохозяйственного производства. Недостатки в организации лекционной пропаганды явились следствием того, что правление районной организации общества «Знание» (председатель т. Полулях В. И., ответственный секретарь т. Маежева Н. Б.) слабо организует и контролирует работу лекторских групп на местах, недостаточно оказывает им практической помощи.

На съезде партии было особо подчеркнуто, что индивидуальный подход к конкретной личности становится непременным требованием в организации идеологической, воспитательной работы. Здесь важная роль отводится кадрам устной политической агитации. Неплохо организована эта работа в первичных парторганизациях хлебокомбината, автоколонии № 1662, совхоза «Духновский» и ряде других. К сожалению, так дела обстоят не везде. Не создана атмосфера напряженной результативной работы на ремонтном заводе, где деятельность агитколлектива организована формально. Преобладает формализм и в организации социалистического соревнования.

Практика показывает, что наилучшие конечные результаты достигаются там, где партийные организации совместно с хозяйственными руководителями настойчиво ищут пути развития инициативы рабочего человека. Так обстоит дело в леспромхозе. Здесь всемерно поддерживают ценные начинания рабочих, смело идут на внедрение передовой технологии. Активно работают в этом направлении агитаторы, политинформаторы. В результате коллектив постоянно выполняет плановые задания и занимает классные места в соревновании среди родственных предприятий области и района.

Но обстоят так дела далеко не во всех парторганизациях. Не везде взятые обязательства обоснованы. Зачастую вырабатываются они в кабинетах без достаточного учета мнения тех, кому предстоит их выполнять. А это порождает неудовлетворение, оказывается на трудовом настрое людей. Слабо в районе еще поддерживается почин ленинградцев — план первых двух лет пятилетки выполнен к 7 ноября 1987 года.

Много недостатков в организации соцсоревнования в колхозах и совхозах. Так, в совхозе «Организатор» обязательства принимаются без должного основания, в них недооценивается роль морального поощрения, и главное — отсутствуют настоящая организаторская работа по выполнению намеченных планов, их идеологическое обеспечение. В результате не выполнен план по производству и продаже мяса за девять месяцев, низка урожайность.

Особое место во внутривыборной работе отводится сегодня борьбе за честное и чистое имя партии. К коммунистам возросли требова-

ния, но, к сожалению, не все оказались готовыми к ним. Только за девять месяцев этого года бюро райкома КПСС исключило из партии 18 коммунистов, 20 человек получили партийные взыскания с занесением в учетную карточку. Ужесточение спроса с коммунистами, прежде всего с руководящими кадрами, за выполнение решений партии, за соблюдение партийной и государственной дисциплины, норм коммунистической морали — это требование времени, отступать от него мы не можем. Первичным партийным организациям следует всемерно поддерживать членов партии, а также беспартийных, принципиально вскрывающих недостатки, добиваться, чтобы коммунисты показывали пример открытой товарищеской критики и самокритики, которая способствовала бы повышению ответственности кадров за порученное дело.

Воспитание нового человека неотделимо от самой энергичной борьбы с пьянством, хулиганством и другими негативными явлениями. Однако вопросы укрепления правопорядка, трудовой и общественной дисциплины, социалистической законности административными органами, партийными и советскими организациями до конца не решены. Не ведется должная работа по профилактике преступлений и правонарушений в райсельхозхимии, где увеличился в полтора раза случаи пьянства, в райпо, где возросла преступность среди работающих и учащихся случаи попадания их в медвытрезвитель. Не нормализуется обстановка в борьбе с пьянством в совхозе «Организатор», колхозе имени Жданова, в объединении «Псковводэкссплуатация» и некоторых других. Все это свидетельствует о том, что на местах комиссии по борьбе с пьянством, советы профилактики ограничиваются только административными мерами воздействия. Не заметна роль в этом вопросе созданных первичных организаций борьбы за трезвость, которые свою деятельность ограничивают пока что только сбором членских взносов.

В районе наметилась тенденция улучшения организации культурно-массовой работы с населением. Созданы хорошие условия для отдыха людей в Доме культуры совхоза «Красный фронтовик», Лобковском, Пригородном и некоторых других. Построены новые клубы в совхозе «Опочецкий», колхозе «Заветы Ленина». Но материально-техническая база многих сельских культурно-образовательных учреждений отстает от требований сегодняшнего дня, используется плохо.

В большинстве Домов культуры и клубов царит скуча. Мало проводятся массовых мероприятий в Духновском, Болгатовском клубах, Краснооктябрьском Доме культуры. Медленно растет в учреждениях культуры количество кружков, клубов и объединений по интересам. Невелико число участников художественной самодеятельности.

Отделу культуры райисполкома (заместитель т. Васильева Н. Ю.) надо не ссылаться на трудности, а заставить работать на местах свои кадры. В большинстве трудовых

коллективов сложилась неблагополучная обстановка с организацией спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы, особенно на селе. Ни в одном коллективе физкультуры нет освобожденного инструктора-методиста. Только на ремзаводе и автоколонии работают они на полставки.

Затянулась реконструкция городского стадиона. Вопрос этот заслушивался на заседании исполкома райсовета, дважды устанавливались сроки, но окончания работ пока не предвидится. Настала пора спросить с ответственных лиц за решение этого вопроса. Плохо занимаются физкультурно-оздоровительной работой райком ВЛКСМ, профсоюзные организации предприятий, колхозов и совхозов, райкома ДОСААФ. Райисполкуму надо по настояющему спросить с председателя райкома по физической культуре и спорту т. Федорова В. В. за состояние спортивно-массовой работы в районе.

Важная роль в коммунистическом воспитании отводится школе, учителю. Вести эту работу надо комплексно. Но урок, как основная форма обучения школьников, не претерпел еще по существу глубоких изменений. Многие учителя из года в год работают по шаблону, используют одни и те же приемы и методы. Относится это к педагогическим коллективам Глубоковской средней школы, школы № 2, Норинской восьмилетней. Требует улучшения постановка трудового обучения и воспитания школьников. Слабо во многих школах организована внеклассная работа, принесенная роль комсомольских, пионерских организаций.

Многие учащиеся не знают, как занять свое свободное время, не занимаются ни в школьных кружках, ни в Доме культуры, ни в Доме пионеров. Вместе с тем по отчетным данным картина вполне благополучная. А на деле уровень преступности среди несовершеннолетних остается высоким. Отделу народного образования райисполкома необходимо потребовать от всех школьных коллективов коренного улучшения учебно-воспитательной работы. Требует улучшения и постановка атеистического воспитания.

Немало нареканий со стороны трудающихся приходит на работу предприятий бытового обслуживания, транспортных организаций, жилищно-коммунального хозяйства. Далеко не все сделано по благоустройству деревень, города, их санитарному состоянию. Вопросы эти должны стоять в центре внимания Советов народных депутатов. Исполкомам районного и сельских Советов народных депутатов необходимо проявлять большее заботы и об укреплении материально-технической базы учреждений здравоохранения.

Напряженные, но реальные задачи по экономическому и социальному развитию района стоят перед нашими тружениками. Их выполнение будет зависеть от конкретного вклада каждого трудового коллектива. Возглавить эту работу призваны партийные, комсомольские, профсоюзные организации, Советы народных депутатов.

НА УРОВЕНЬ СОВРЕМЕННЫХ ТРЕБОВАНИЙ

Из выступлений в прениях

В. Н. ТИМОФЕЕВА,
учительница
средней школы № 2.

В ПОЛИТИЧЕСКОМ докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии отмечалось, что авангардной роли коммунистов вообще не бывает, она выражается в практических делах. Именно такую позицию и старается занять парторганизация нашей школы.

Повышение качества знаний — одно из главных требований общешкольной реформы. Урок должен способствовать развитию у учащихся познавательных интересов, навыков самостоятельного мышления. Этого мы еще полностью не добились. Еще не вошли в систему новые формы урока: урок-практик, урок-семинар, урок-лекция и другие.

С целью глубокого освоения школьниками основ наук, создания лучших условий для закрепления знаний, их рационального применения введен новый предмет — информатика и вычислительная техника. Старшеклассники проходят обучение в средней школе № 3, где обустроен дисплейный класс. Школа наша имеет в своем распоряжении микрокалькуляторы, которые приобрели шефы — совхоз «Красный фронтовик». Их мы используем на уроках математики, физики, химии, что повышает интерес к учебе.

Со стороны партийной организации, педагогического коллектива делается многое, чтобы выполнить план по профориентации: беседы с учащимися, экскурсии в СПТУ-20, встречи с мастерами и выпускниками училищ. И все же хочется отметить: мастера СПТУ-6 — нечастые гости в школе. А если и приходят, то для бесед с учителями, обходят стороной учащихся и не проводят работы с родителями.

Серьезной проблемой для парторганизации и педколлектива является правовое воспитание, укрепление дисциплины среди учащихся. С их стороны допускаются опоздания на уроки, пропуски занятий без уважительной причины, среди школьников есть и такие, которые состоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних.

Каждый коммунист, учитель стремится использовать в своей работе различные формы воспитания. Проводятся пионерские сборы, комсомольские собрания, устные журналы, встречи, конференции на военно-патриотические, правовые темы. Благодаря творческой работе пионервожатой М. В. Васильевой пионерская комната стала центром воспитательной работы. Многое под силу сделать комсомольской организации, однако действенным органом самоуправления она еще не стала.

Мы ставим перед собой задачу, чтобы школа стала центром воспитательной работы в микрорайоне. Налажена хорошая связь с расположенным поблизости организациями. Проводились совместные собрания — отчеты в общепите, универсальном торге, в швейном цехе № 2, праздники улицы.

Для обеспечения нормальных условий нашей работы крайне необходимы школьная столовая, актовый зал, помещение для шестилеток. Многое предстоит сделать

для укрепления материальной базы учебных кабинетов.

А. В. БЕЛЯЕВ,
секретарь парторганизации
колхоза
имени Любимова.

ВЫПОЛНЕНИЕ решений XXVII съезда партии требует от коллектива нашего колхоза высокой организованности и дисциплины, работы с полной отдачей и на всех участках производства, существенных изменений в стиле и методах деятельности парторганизации.

Начатая после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС перестройка положительно сказалась на атмосфере, ритме и настрое нашей жизни, на отношении людей к делу. Укрепилась дисциплина, активнее ведется поиск резервов. Заметные перемены происходят в идеально-воспитательной работе. И все же перестройка идет не так быстро, как хотелось бы этого, она еще не затронула настоящему многих из нас. Мы стремимся начинать процесс перестройки с самих себя, добиваемся, чтобы каждый труженик села глубоко усвоил суть положений и выводов, содержащихся в материалах съезда.

Наряду с массовыми формами политico-воспитательной работы начинаем применять индивидуальные. Этот метод позволяет полнее и лучше учить разносторонние интересы и запросы каждого конкретного труженика. Ведь что ни человек, то особый, неповторимый мир со своими радостями и проблемами. В личных беседах на полях, фермах, в мастерских узнаешь ближе каждого, его трудности, стараешься чем-то помочь.

Ныне, когда решаются сложные задачи социально-экономического развития, прошлого опыта уже мало. Ведь индивидуальная работа пока что направлялась на воспитание тех, у которых была невысокая трудовая дисциплина, кто нарушил общественный порядок, отступил от норм морали. Ограничен был и круг людей, участвовавших в индивидуальной работе. Теперь обстановка выдвигает новые требования.

О них мы вели речь на собрании коммунистов, где обсуждали постановление бюро райкома КПСС об организаторской и политической работе партбюро нашего колхоза по пропаганде и выполнению решений XXVII съезда партии. Коммунисты заинтересованы вели разговор на собрании, отмечая необходимость проведения действенной воспитательной работы и по месту жительства, и в трудовых подразделениях. Пример здесь показывают коммунисты В. З. Федорова, В. Ф. Иванов, Г. А. Алексеева. Решительно боремся за здоровый быт. Изжиживаются случаи появления на работе в нетрезвом состоянии, уменьшились прогулки. В практику партбюро вошли отчеты коммунистов о выполнении ими уставных требований.

Многое предстоит сделать в ближайшее время по налаживанию быта и отдыха молодежи. Есть и другие проблемы, связанные с интенсификацией производства. В решении их каждый коммунист должен занять авангардную роль. Мы ставим цель добиться, чтобы каждый член коллектива хоро-

шо понял, что труд на благо общества есть и труд на самого себя.

А. Н. АРТАМОНОВ,
секретарь парторганизации
льнозавода.

ИДЕЙНО - воспитательная работа — процесс сложный и многогранный, он должен осуществляться творчески, непрерывно, с учетом требований конкретной практики. Действенность этой работы зависит от ее содержания и уровня организации, от совершенства форм и методов. На XXVII съезде КПСС отмечалось, что вся воспитательная работа должна быть подчинена главному — ускорению социально-экономического развития страны.

Вопросы идеологической и политico-воспитательной работы рассматриваются на заседаниях партбюро, партийных собраниях. Немалая роль в проведении этой работы принадлежит устной политической агитации. Группу агитаторов возглавляет коммунист главный инженер завода Л. А. Александрова. Со стороны руководителя группы делается немало, чтобы работа была плодотворной. Своевременно оформляется уголок политинформатора, где можно найти необходимый материал для беседы. Неплохо работают агитаторы основного производства Н. А. Кремлева, Н. А. Федорова, В. А. Григорьев.

Больше стало в коллективе проводиться лекций. Читают их члены районной организации общества «Знание», иногородние лекторы. Стабильнее на заводе стали проходить единые политдни, на которых рабочие встречаются с ответственными работниками партийных, советских, хозяйственных органов области и района. Практикуются выезды в места боевой и трудовой славы, встречи с труппой Великолукского драмтеатра.

Второй год выполняет партйное поручение — руководство стенной газетой «Турбина» — член партбюро В. А. Тимофеев. Газета выходит регулярно, художественно оформлена, в ней печатаются интересные материалы, в большинстве своем критической направленности.

Партбюро проводит определенную работу по оформлению наглядной агитации. Она нацелена на людей на многое: добросовестный труд, высокую дисциплину, экономию рабочего времени, материалов, энергетических ресурсов. Впереди еще многое предстоит по обновлению наглядной агитации.

Л. Е. ПОЛЬ,
рабочая типографии.

В ОПРОСЫ эффективности идеологической работы, которые вынесены на обсуждение пленума, были и остаются важными в работе партийных организаций. Проводимая в нашем коллективе работа в конечном итоге неизменно связана с производственной деятельностью, способствует выполнению планов, улучшению качества выпускаемой продукции. Заметно укрепилась трудовая дисциплина, снизилось количество нарушений.

Коллектив типографии небольшой, и мы не всегда можем организовать то, что бы хотелось видеть людям или в чем принять участие. Многое зависит от районных ор-

ганизаций. Взять лекционную пропаганду. Ведь качественно подготовить лекцию и выступить с ней может далеко не каждый. На мой взгляд, районной организацией общества «Знание» стоило бы проводить публичные лекции в Доме культуры. Такие лекции, как о международном положении, всегда собирают много людей. Неплохо бы организовать цикл лекций о Пушкине, с именем которого связано немало мест на Псковской земле. К сожалению, молодежь об этом знает мало. А ведь это наша история, которой надо гордиться. которую следует знать.

Большое внимание следует уделить физической культуре и спорту. Особенно это важно сейчас, когда идет борьба за здоровый быт, полезный отдых. Но ведь многое из богатого разнообразия средств и методов оздоровительной работы в нашем городе не практикуется. Здесь налицо явная недоработка со стороны спортивного комитета. Нет в городе и клубов по интересам, что привлекло бы молодежь. И сдвинуть дело с «мертвой точки» должны сами молодые: работники райкома комсомола, комсомольские активисты.

Хочется остановиться на работе городского кинотеатра. Хотя в последнее время репертуар стал менее «заграничным», все же фильмы западного производства демонстрируются в немалом количестве. Во-вторых, время последнего сеанса летом стояло бы отнести на час позднее, на 22 часа. Ведь все мы переходим на летнее время. И многие молодые люди с большой пользой смотрели бы фильмы, чем беспечно бродили по городу.

Город наш борется за образцовую чистоту и порядок. Но многое из наглядной агитации не обновляется своевременно, утрачивает свою злободневность. Затянулось благоустройство площади, по многим тротуарам после сильного дождя не пройти — море воды. Над этими вопросами стоит задуматься работникам жилищно-коммунального хозяйства. Над расширением видов услуг для населения стоило бы задуматься и руководству управления бытового обслуживания.

О. И. ГРАЕВА,
главный инженер
маслосыродельного завода.

ДАВНО известно, что каждый человек воспитывается, вырабатывает свой характер, свои взгляды на жизнь прежде всего из практических действий. И поэтому насколько эффективна работа партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, настолько можно ожидать и результатов. Сегодня важна последовательность принципов идеологической работы, таких, как единство слова и дела, правдивость информации, наступательный характер пропаганды и агитации.

Парторганизация, коммунисты завода всем этим направлениям идеологической работы уделяют внимание. Идеологическое обеспечение способствует выполнению планов и обязательств. Сейчас центр всей работы переместился в бригады. Они определяют морально-психологический климат в цехе. Поэтому бригадная форма организации труда улучшает не только планово-экономические показатели, но и станови-

вится действенным способом воспитания людей. Из пяти таких бригад три возглавляют коммунисты.

Возросла и роль наставничества. На предприятии немало молодежи, и кто, как не старшие товарищи по работе, коммунисты, могут с пользой передать свой опыт молодым. Но наставники не ограничиваются только производственной стороной дела, они выступают и как воспитатели молодежи. Так поступают проработавшая четверть века на заводе коммунист Н. И. Ефимова, мастер-маслодел Г. А. Евдокимова. Результаты труда наставников дают о себе знать: наша партийная организация растет за счет привлечения в свои ряды молодых, энергичных работников.

Как важно организовать досуг молодежи. Вроде бы у нас есть и художественная самодеятельность, и участвуем мы в спортивных соревнованиях. И все же нет подлинной массовости, участие принимают единицы. Мы забыли, что такое массовые сдачи норм на значок ГТО, а ведь было время, когда выходили все — от пожилых до молодых. Надо заново возрождать многие полезные традиции, в которых принимал участие буквально весь коллектив, а не замыкался в своей скорупе. И здесь следует проявить больше конкретности, инициативы комсомольской организации. Партия учит направлять энергию молодежи на решение полезных дел. И этого нам забывать нельзя.

Ф. М. СТЕПАНОВ,
зам. главного врача ЦРБ.

РЕШЕНИЯ съезда партии ставят задачу как можно быстрее удовлетворить потребности населения в высококачественной лечебно-профилактической помощи. Это требует значительного улучшения подготовки кадров, укрепления материально-технической базы учреждений здравоохранения. На селе, в самой нашей больнице ощущается еще нехватка кадров медицинских работников. Это ведет к совместительству в работе среди врачебного персонала, что не может не влиять на качество обслуживания.

Зачастую в стороне от развития здравоохранения на селе оказываются исполномы сельских Советов, руководители хозяйств. Медленно в сельской местности ведется строительство медпунктов, не всегда выделяется жилье для медицинских работников, что служит препятствием закреплению кадров. И в самом районном центре мы испытываем острую нехватку ряда специалистов из-за отсутствия для них жилья.

Медицинские учреждения проводят определенную лекционную работу по пропаганде медицинских знаний, борьбе за здоровый быт людей. Активизировали свою деятельность совет профилактики, товарищеский суд. Большинство сотрудников больницы охвачены политической учебой. На хорошем идеино-теоретическом уровне, при большой активности слушателей ведут занятия пропагандисты М. С. Новиков, А. В. Шабля. В коллективе широко развернуто соревнование за звания «Лучший по профессии», ударника коммунистического труда, больший размах получило наставничество.

